# Dados para a composição do Relatório de Gestão

# SUMÁRIO

1 INTRODUÇÃO PARTE I	4
2 PERFIL DO CAMPUS	5
2.1 INFORMAÇÕES GERAIS DA INSTITUIÇÃO 2.2 ORGANIZAÇÃO DO CAMPUS	5
2.2 ORGANIZAÇÃO DO CAMPUS	5
2.3 GESTÃO ADMINISTRATIVA E DO ENSINO	
3 INFORMAÇÕES SOBRE GESTÃO DE PESSOAS	7
3.1 QUANTITATIVO DE SERVIDORES	7
3.2 CAPACITAÇÃO DE TÉCNICO-ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO E DOCENTES	
3.3 TITULAÇÃO DE DOCENTES EFETIVOS E SUBSTITUTOS	7
3.4 TITULAÇÃO DOS TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO	
3.5 REGIME DE TRABALHO DOS DOCENTES EFETIVOS E SUBSTITUTOS	
3.6 REGIME DE TRABALHO DOS TÉCNICO-ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO	9
3.7 TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO POR NÍVEL DE CLASSIFICAÇÃO (PCCTAE)	
4 INFORMAÇÕES SOBRE INGRESSOS E MOVIMENTAÇÕES DE PESSOAS	
4.1 DOCENTES E TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS INGRESSANTES POR CONCURSO	
4.2 TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO E DOCENTES EFETIVOS REDISTRIBUÍDOS E	
REMOVIDOS	10
4.3 DOCENTES E TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS QUE APRESENTARAM VACÂNCIA DO CARGO	
4.4 TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO E DOCENTES AFASTADOS E DE LICENÇA	11
4.5 TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO E DOCENTES EFETIVOS CEDIDOS	
5 INFORMAÇÕES SOBRE DESPESAS CORRENTES E DE CAPITAL	12
6 BENS MÓVEIS E IMÓVEIS	13
6.1 ALOCAÇÃO DE RECURSOS	13
7 DISTRIBUIÇÃO DA ÁREA OCUPADA PELO CAMPUS	14
7.1 INFRAESTRUTURA	
7.2 CARACTERÍSTICAS ESPECÍFICAS DA ÁREA FÍSICA	15
1 INTRODUÇÃO PARTE II	
·	
2 PERFIL DO PÚBLICO ATENDIDO	
2.1 ALUNOS POR GÊNERO	
2.2 ALUNOS POR FAIXA ETÁRIA	17
2.3 ALUNOS POR ÁREA DE PROCEDÊNCIA	18
2.4 ALUNOS POR TIPO DE PROCEDÊNCIA ESCOLAR	
2.5 ALUNOS POR ETNIA	
3 ANÁLISE DO ACERVO BIBLIOGRÁFICO	20

# **DADOS GERAIS**

# Parte I

Identificação das principais características de Gestão Administrativa, Gestão de Pessoas, Gestão Financeira e Patrimonial e Gestão da Infraestrutura no Campus.

# 1 INTRODUÇÃO PARTE I

O Campus São Mateus, ao longo de sua existência desde o ano 2006, vem buscando atuar dentro do município e das cidades circunvizinhas, através da prestação de serviços de qualidade, inserindo diversos profissionais do mercado de trabalho, além do ensino integral, que viabiliza o ingresso de vários jovens e adultos nas mais diversas universidades do país.

Diversas medidas foram adotadas, tanto visando a melhoria do ambiente físico de trabalho quanto o de ensino aprendizagem, várias iniciativas demonstraram o esforço da Campus para cada vez mais, de forma integrada e democratizada, ofertar serviços que tragam um efetivo retorno para a sociedade a qual presta seus serviços.

Tudo isto poderá ser verificado por meio do presente relatório, que visa consolidar as informações relacionadas às ações do ano de 2016 em todas as suas áreas, tais sejam de administração, ensino e pesquisa.

#### **2 PERFIL DO CAMPUS**

# 2.1 INFORMAÇÕES GERAIS DA INSTITUIÇÃO

Nome de Identificação: Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Espírito Santo –

Ifes Campus São Mateus

**CNPJ:** 10.838.653/0009-55 **Unidade Gestora:** 158423

**Data da Fundação:** 01/07/2006 **Endereço:** Rodovia BR 101, Km 58

Complemento: Número: s/n Bairro: Litorâneo

UF: ES Cidade: São Mateus CEP: 29.932-540

Caixa postal:

**DDD:** 27 **Telefone 01:** 3767-7000 **Telefone 02:** 3767-7001

E-mail para comunicação institucional: gabinete.sm@ifes.edu.br Registro Legal ( Ato, n°, data no DOU): Lei n° 11.892/2008

## 2.2 ORGANIZAÇÃO DO CAMPUS

Identificar a Diretoria do Campus, Diretoria de Ensino e Diretoria de Administração e setores interligados a cada uma destas respeitando a organização hierárquica e especificando os responsáveis pelos mesmos. Fonte de Dados: Setor de Administração do Campus.

OPCANIZA CÃ (	HIERÁRQUICA
	do Campus
Diretor Geral	Mário Cezar dos Santos Junior
Chefia de Gabinete	Dilma Antônia Pratti
Coordenadoria de Comunicação Social e Eventos	Samuel Gonçalves do Carmo
Coord. da Coordenadoria de Tecnologia da Informação	Welington Mothé de Oliveira
Coordenadoria Geral de Gestão de Pessoas	Verana Maria Fornaciari Gonçalves
Diretoria de A	Administração
Diretora de Administração	Agna Lirio Carrafa
Coordenadoria de Licitação e Compras	Vinício Pratte Lemke
Coordenadoria de Execução Financeira e Orçamentária	Evanilton Neri de Oliveira
Coordenadoria de Transportes e Serviços	Edvaldo Martins
Coordenadoria de Gestão de Contratos	Luciano dos Santos Fonseca
Coord. da Coordenadoria de Materiais e Patrimônio	Wagner Pereira dos Santos
Coord. da Coordenadoria de Protocolo e Arquivo	
Coordenadoria de Engenharia	
Diretoria	de Ensino
Diretora de Ensino	Ires Maria Pizetta Moschen
Subgerência de Gestão Educacional	Sâmia Liberato Caon
Coordenadoria do Curso Técnico em Mecânica	Manoel Tadeu Alves dos Santos
Coordenadoria do Curso Técnico em Eletrotécnica	Carlos Roberto Coutinho
Coordenadoria do Curso Superior de Engenharia Mecânica	Felipe Costa Novo Malheiros
Coordenadoria de Registro Acadêmico	Patrícia Pereira Queiroz
Coordenadoria de Biblioteca	Rossanna dos Santos Santana Rubim
Coordenadoria de Assistência ao Educando	Franciele Sesana Zuqui

#### 2.3 GESTÃO ADMINISTRATIVA E DO ENSINO

O ano de 2016 marcou importantes conquistas. Com a conclusão das obras do anexo II e do Galpão da Mecânica, foi possível, após 10 anos de trabalho em duas unidades distintas, que o Campus fosse instalado em sua sede definitiva, permitindo assim maior eficiência na prestação dos serviços, economia e melhor integração entre a comunidade.

Ainda no campo estrutural, após anos de muitas lutas, realizou-se a licitação da quadra poliesportiva e deu-se início às obras deste imóvel tão importante para o pleno desenvolvimento das atividades letivas.

Além disso, como solução de continuidade à obra do prédio principal, foi realizado um novo laudo com elaboração de projetos de projetos de recuperação estrutural, que viabilizarão que a obra seja concluída de modo seguro e confiável.

Outra conquista que merece registro refere-se à regularização juntos aos órgãos competentes de todos os imóveis da Instituição, tornando legal, em termos de segurança e observâncias das normas existentes, a ocupação dos prédios do Campus.

Os trabalhos das Coordenadorias da área administrativa se consolidaram com a formação de equipes de trabalho e criação de rotinas que viabilizaram resultados mais céleres e mais eficientes.

No âmbito do ensino, com a proposta de manter o compromisso com a formação inicial e continuada dos docentes, o Campus promoveu Formação Pedagógica para os servidores, gestores e equipe de gestão pedagógica com as seguintes temáticas: Produção de Subjetividade na Escola: Espaços-tempos de Formação Humana e Teorias da Aprendizagem e Desenvolvimento Humano.

O projeto Boas Vindas também ocorreu em 2016, pois já é tradição no Campus por tratar-se de um momento onde os alunos ingressantes são recebidos e acolhidos pela comunidade acadêmica, numa vertente orientativa e de integração entre discentes, docentes, direções e coordenadorias. Neste contexto, cumpre mencionar a realização da ambientação institucional ofertada aos novos servidores, no intuito de apresentar-lhes, em linhas gerais, as rotinas e objetivos da instituição e de cada coordenadoria.

Ao longo do ano, diversos eventos multidisciplinares foram promovidos, estes trouxeram momentos importantes de aprimoramento, conscientização, aprendizagem, senso crítico, cidadania e integração. Dentre eles, destaca-se o Workshop Motivacional, Workshop de Sustentabilidade, Festa Agostina, Seminário de Sexualidade, Dia do Livro, Dia da Consciência Negra, Dia de Combate a Violência Contra a Mulher, V Ifestival de Arte e Cultura, entre outros.

# 3 INFORMAÇÕES SOBRE GESTÃO DE PESSOAS

## 3.1 QUANTITATIVO DE SERVIDORES

No exercício de 2016, o Campus apresentou o quantitativo de 129 servidores, dentre eles docentes, efetivos e substitutos e técnicos administrativos em educação. Por meio de informações obtidas junto ao Siape, tem-se o seguinte demonstrativo:

		QUANTITATI	VO DE SERVIDORES				
Técnico-administra	tivos em Educação	Docentes Efetivos		Docentes Substitutos			
2015	2016	2015 2016		2015	2016		
60 (2 anistiados)		58 65(send 1 Coop.Tecn.)		8	6		
	TOTAL GERAL						
TAE's + Docentes Efetivos + Docentes		2015		2016			
Substitutos		126		129			
TAE's + Docentes Efetivos		2015		2016			
TAE'S + Docemes Elemos		118		123			
Docentes Efeti	vos + Docentes	2015		2015		20	16
Subst	itutos	66 71		1			

# 3.2 CAPACITAÇÃO DE TÉCNICO-ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO E DOCENTES

O quadro a seguir demonstra o quantitativo de servidores capacitados nos exercícios de 2015 e 2016, bem como o dispêndio feito pela administração com tais programas de aperfeiçoamento. A fonte das informações fornecidas é a Coordenadoria Geral de Gestão de Pessoas do Campus.

SERVIDORES CAPACITADOS									
Técn	ico-administra	tivos em Educ	ação		Docente	centes Efetivos			
20	15	20	16	20	)15	2	016		
1	6	2	8	]	13		29		
CARGA HORÁRIA DE CAPACITAÇÃO									
Técr	nico-administra	tivos em Educa	ação		Docento	Docentes Efetivos			
20	15	20	16	2015		2016			
96	50	9.095		840		3.065			
	DESPESAS COM CAPACITAÇÃO								
Inscr	ições	Diá	rias	Passa	igens	Outros			
2015	2016	2015	2016	2015 2016		2015	2016		
R\$ 1.230,00	1.900,00	R\$ 5.358,80	20.190,86	R\$ 2.747,11 1.131,84			R\$ 3.778,27*		

	OUTRAS INFORMAÇÕES	
* Auxílio financeiro		

# 3.3 TITULAÇÃO DE DOCENTES EFETIVOS E SUBSTITUTOS

NÍVEL D	E ESCOLARIE	OADE OU TITUL	AÇÃO DE DOCEN	TES EFETIVOS I	E SUBSTITUTO	OS 2015		
Tipo/Nível	Ensino Médio	Graduação	Aperfeiçoamento	Especialização	Mestrado	Doutorado		
Efetivo	0	12	2	8	30	6		
Substituto	0	1	0	4	3	0		
Tr. 4 . 1	T 1							
Total	Total							
NÍVEL DE ESCOLARIDADE OU TITULAÇÃO DE DOCENTES EFETIVOS E SUBSTITUTOS 2016								
Tipo/Nível	Ensino Médio	Graduação	Aperfeiçoamento	Especialização	Mestrado	Doutorado		

Efetivo	0	09	0	08	40	08
Substituto	0	03	0	01	02	0
Total Geral						
			71			

	~
OHTRAS	INFORMAÇÕES
OUTKAS	II O O O O COLO

# $3.4\ TITULA \c \~{\it CAO}\ DOS\ T\'{\it ECNICO-ADMINISTRATIVOS}\ EM\ EDUCA \c \~{\it CAO}$

No período analisado, os técnicos administrativos em educação apresentaram, segundo informações emitidas através do Siape, as seguintes titulações:

NÍVEL	DE ESCOLAR	IDADE O	U TITULA	AÇÃO DOS	TÉCNICO-ADMIN	NISTRATIVO E	M EDUCA	ĄÇÃO
Ano/ Nível	Ensino	Ensino	Ensino	Graduação	Aperfeiçoamento	Especialização	Mestrado	Doutorado
	Fundamental	Médio	Médio/					
			Técnico					
2015	3	9		12		29	7	
2016	1	03	05	11	0	27	11	0
Total de	60							
TAE's 2015								
Total de					58			
TAE's 2016								

OUTRAS INFORMAÇÕES

## 3.5 REGIME DE TRABALHO DOS DOCENTES EFETIVOS E SUBSTITUTOS

	REGIME DE TRAE	BALHO DOS DOCENTES E	FETIVOS E SUBSTITUTOS 20	)15
Tipo/Horas	20 horas	40 horas sem dedicação	40 horas com dedicação	Total
		exclusiva	exclusiva	
Efetivo	0	5	53	58
Substituto	3	5	0	8
Total por horas	3	10	53	66
(Ef. + Subst.)				
	REGIME DE TRAB	ALHO DOS DOCENTES E	EFETIVOS E SUBSTITUTOS 20	)16
Tipo/Horas	20 horas	40 horas sem dedicação	40 horas com dedicação	Total
		exclusiva	exclusiva	
Efetivo	0	04	61	65
Substituto	02	04	0	06
Total por horas	02	08	61	71
(Ef. + Subst.)		1	1	

OUTRAS INFORMAÇÕES

# 3.6 REGIME DE TRABALHO DOS TÉCNICO-ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO

REGIME DE TRABALHO DOS TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO							
Ano/horas	Ano/horas 20 horas 25 horas 30 horas 40 horas Total						
2015	0	0	0	60	60		
2016	0	0	02	56	58		

#### OUTRAS INFORMAÇÕES

A jornada de trabalho dos servidores de 30 horas foi autorizada por junta médica oficial, de acordo com o artigo 98 da lei 8.112/90.

# 3.7 TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO POR NÍVEL DE CLASSIFICAÇÃO (PCCTAE)

NÍVEL DE CLASSIFICAÇÃO DOS TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO						
Ano/nível	Nível B	Nível C	Nível D	Nível E	Total	
2015		4	8	31	17	
2016	01	09	30	17	57	
Total por nível de	01	13	38	48		
classificação						

	OUTRAS INI	FORMAÇÕES	

# 4 INFORMAÇÕES SOBRE INGRESSOS E MOVIMENTAÇÕES DE PESSOAS

## 4.1 DOCENTES E TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS INGRESSANTES POR CONCURSO

TÉCNICO-ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO INGRESSANTES POR CONCURSO								
Ano/nível	Nível B	Nível C	Tível C Nível D Nível E Total de Ingressantes					
2015	0	0	3	1	4			
2016	0	0	1	0	1			
Total por nível de	0	0	4	1	5			
classificação								
	DOCENTES INGRESSANTES POR CONCURSO							
2015			2	2				
2016		10						
TOTAL DE INGRESSOS								
TAE's + Docentes Efetivos ingressantes 17 (2015/2016)								

OUTRAS INFORMAÇÕES

# 4.2 TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO E DOCENTES EFETIVOS REDISTRIBUÍDOS E REMOVIDOS

ANO	REDISTRIBUÍDOS DO CAMPUS (SAÍDA)					
Técnico-administrativo em Educação		Docentes	Total			
2015	1	0	1			
112016	0	0	0			
	REDISTRIBUÍDOS PARA O CAMPUS (ENTRADA)					
	Técnico-administrativo em Educação	Docentes	Total			
2015	1	0	1			
2016	0	0	0			

MOTIVO DA REMOÇÃO	ANO	REMOVIDOS DO CAMPUS (SAÍDA)		REMOVIDOS PARA O CAMPUS (ENTRADA)	
		TAE'S	DOCENTES	TAE'S	DOCENTES
De Ofício, no interesse da	2015	0	0	0	0
administração	2016	1	1	0	0
A Pedido, a critério da administração	2015	1	4	4	1
	2016	0	8	1	2
A Pedido, para acompanhar cônjuge	2015	0	0	0	0
independente do interesse da administração	2016	1	0	0	0
A Pedido, por motivo de saúde independente do interesse da	2015	0	0	0	0
administração	2016	0	0	0	0
A Pedido, por processo seletivo	2015	1	1	1	0
independente do interesse da administração	2016	0	0	0	0

OUTRAS INFORMAÇÕES	

# 4.3 DOCENTES E TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS QUE APRESENTARAM VACÂNCIA DO CARGO

MOTIVO	VACÂNCIA NO CAMPUS			
WOTIVO	TAE'S	DOCENTES		
Exoneração a pedido	0	0		
Exoneração de ofício	0	0		
Demissão	1	0		
Promoção	0	0		
Readaptação	0	0		
Aposentadoria	0	0		
Posse em outro cargo inacumulável	0	0		
Falecimento	0	0		

# 4.4 TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO E DOCENTES AFASTADOS E DE LICENÇA

MOTIVO	ANO	AFASTADO	AFASTADOS DO CAMPUS		
WOTIVO		TAE'S	DOCENTES		
Participação em Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu	2015	2	5		
no País	2016	0	06		
Exercício em Mandato Eletista	2015				
Exercicio em Mandato Eletista	2016				
Estudo ou Missão no exterior	2015				
Estudo ou Missão no exterior	2016	01			
Compies am anconismo intermacional	2015				
Serviço em organismo internacional	2016				
MOTIVO	ANO	LICENÇA COM	REMUNERAÇÃO		
WOTIVO	ANO	TAE'S	DOCENTES		
Don motivo de deemes em messos de femílio	2015				
Por motivo de doença em pessoa da família	2016				
D G 1 2	2015				
Por Capacitação	2016				
MOTIVO	ANO	LICENÇA SEM REMUNERAÇÃO			
MOTIVO	ANO	TAE'S	DOCENTES		
Por afastamento do cônjuge ou companheiro	2015				
For arastamento do conjuge ou companheno	2016				
Dor corrigo militar	2015				
Por serviço militar	2016				
Por atividade política	2015				
r or anymode pointed	2016				
Por interesse particular	2015				
r or interesse particular	2016				
Por mandato classista	2015				
FOI manuato ciassista	2016				

OUTRAS INFORMAÇÕES	

# 4.5 TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO E DOCENTES EFETIVOS CEDIDOS

MOTIVO	ANO	AFASTADOS DO CAMPUS		
	ANO	TAE'S	DOCENTES	
Evaraísia da sargo am Camissão	2015		1	
Exercício de cargo em Comissão	2016		01	
Evaraísia da função da configue	2015			
Exercício de função de confiança	2016			
Outras situações previstas em Lei	2015			
(especificar a Lei)	2016			

OUTRAS INFORMAÇÕES	

# 5 INFORMAÇÕES SOBRE DESPESAS CORRENTES E DE CAPITAL

Os quadros abaixo demonstram todas as despesas realizadas pelo Campus, tanto as correntes, quanto as de capital, onde são informados os elementos de despesas, as ações e suas descrições. Fonte de Dados: Siafi.

	DEMONSTRATIVO DE DESPESAS CORRENTES								
		2015					2016		
Código da Ação:	20RL	Descrição da Ação:	Instituiç de Educ	namento das ções Federais cação Básica	Código da Ação:	20RL	Descrição da Ação:	Funcionamer Instituições I Educação Bá	Federais de
Códia Classific Des	cação da	Descriça Classifica Despe	ıção da	Valor	Classific	go da cação da pesa	Classifi	rição da cação da spesa	Valor
3.3.9		Diári		44.543,80		90.14		árias	51.895,63
3.3.9		Auxílio fina estuda	ntes	519.051,80		90.18	estud	inanceiro a dantes	613.960,81
3.3.9		Auxílio fina pesquisa	dores	,		90.20	pesqui	inanceiro a isadores	3.778,27
3.3.9		Materia Consu	mo	201.476,20		90.30		le Consumo	132.891,12
3.3.9	0.31	Premiaçõe art., cient., outro	desp. e	3.135,00	3.3.9	90.31		es cult., art., sp. e outros.	-
3.3.9	0.33	Passagens e despesas com locomoção		4.855,80	3.3.9	90.33		s e despesas comoção	3.099,21
3.3.90.36		Outros serviços de terceiros – pessoa física		9.922,90	3.3.9	90.36		erviços de pessoa física	98.349,00
3.3.9	0.37	Locação de mão de obra		1.561.069,30	3.3.9	90.37	Locação de	mão de obra	
3.3.90.39		Outros ser terceiros – jurídi	- pessoa ica	869.961,10		90.39	terceiros jur	erviços de s – pessoa ídica	488.145,66
3.3.9	3.3.90.47 Obrigações tributárias e contributivas		ias e	435,30	3.3.9	90.47		tributárias e butivas	12.596,30
3.3.90.92		Despesa exercío anterio	cios	106,20	3.3.9	90.92		m exercícios riores	71.507,27
3.3.9	0.93	Indeniza restitui	ções	4.353,50	3.3.9	90.93	restit	zações e uições	5.424,04
3.3.9		Obrig. Tr contribop Orçamer	o. Intra- ntárias	22.251,70		91.39	op. Orçam	ut. e contrib Intra- entárias	9.513,98
3.3.9	1.47	Outros Terceiros Jurid-op. I	– pes.	1.912,40	3.3.9	91.47		op. Intraorc.	12.516,00
Total		•		3.245.325,00					2.793.026,87

	DEMONSTRATIVO DE DESPESAS DE CAPITAL								
		2015					2016		
Código da Ação:	20RL	Descrição da Ação:	Instituio	namento das ções Federais cação Básica	Código da Ação:	20RL	Descrição	Funcioname Instituições I Educação Bá	Federais de
Código da		Descriç	ção da		Códi	go da	Descr	ição da	
Classific	cação da	Classifica	ıção da	Valor	Classific	cação da	Classifi	cação da	Valor
Desj	pesa	Desp	esa		Des	pesa	Des	spesa	
4.4.9	0.51	Instituto Fe Educa		3.429.736,50	4.4.9	90.39	Obras e Inst	alações	986.790,86

	4.4.90.52	Equipamentos e	328.564,20	4.4.90.52	Equipamentos e	167.500,95
		material permanente			Material Permanente	
,	Total		3.788.300,70			1.154.291,81

OUTRAS INFORMAÇÕES	
OUTRAS IN ORMAÇOES	

# 6 BENS MÓVEIS E IMÓVEIS

# 6.1 ALOCAÇÃO DE RECURSOS

DEMONSTRATIVO DE BENS MÓVEIS								
	2015			2016				
Código Da Conta	Descrição Da Conta	Valor	Código Da Conta	Descrição Da Conta	Valor			
1.2.3.1.1.01.01	Aparelhos de Medição	10.655,99	1.2.3.1.1.01.01	Aparelhos de Medição	1.008,87			
1.2.3.1.1.01.02	Aparelhos e Equipamentos de Comunicação	11.844,62	1.2.3.1.01.06	Máquinas e equipamentos industriais	6.000,00			
1.2.3.1.1.01.03	Apar. Equip. Utens. Med. Odont. para Esportes Diversos	12.794,62	1.2.3.1.1.01.09	Máquinas, ferramentas e utensílios de oficina	1.255,01			
1.2.3.1.1.03.01	Aparelhos e Utensílios Domésticos	338,70	1.2.3.1.1.01.16	Equipamentos de mergulho e salvamento	5.444,00			
1.2.3.1.1.04.02	Coleções e Materiais Bibliográficos	34.679,79	1.2.3.1.1.01.20	Máquinas e utensílios agropecuário/ rodoviário	132.133,30			
1.2.3.1.1.04.03	Discotecas e Filmoteca	2.433,52	1.2.3.1.1.01.21	Equipamentos hidráulicos e elétricos	555,99			
1.2.3.1.1.01.06	Maq.e Equipamentos de Nat. Industrial	101.534,07	1.2.3.1.1.01.24	Máquinas e equipamentos eletroeletrônicos	2.415,30			
1.2.3.1.1.01.08	Maquinas e Equipamentos Gráficos	102.513,90	1.2.3.1.1.01.25	Máquinas, utensílios e equipamentos diversos	5.690,00			
1.2.3.1.1.04.05	Equipamento para áudio, vídeo e foto	1.761,29	1.2.3.1.1.02.01	Equipamentos de processamento de dados	18.044,40			
1.2.3.1.1.01.99	Maq., Utensílios e Equip. Diversos	1.950,00	1.2.3.1.1.03.01	Aparelhos e utensílios domésticos	1.385,95			
1.2.3.1.1.02.01	Equip. Processamento de Dados	2.401,76	1.2.3.1.1.03.03	Mobiliários em geral	93.680,82			
1.2.3.1.1.01.09	Maq. Ferram. Utens. de Oficina	109.284,40	1.2.3.1.1.04.02	Coleções e materiais bibliográficos	54.370,23			
1.2.3.1.1.01.21	Equip. Hidráulicos e Elétricos	1.582,00	1.2.3.1.1.04.07	Máquinas e equipamentos para	3.360,13			

1.2.3.1.1.01.20	Maq. E Equip.	195.546,40		
	Agric. E			
	Rodoviários			
1.2.3.1.1.03.03	Mobiliário em Geral	106.158,00		
1.2.3.1.1.05.03	Veículo tração	57.600,00		
	mecânica			
Total		753.079,06	Total	319.974,83

	DEMONSTRATIVO DE BENS IMÓVEIS							
	2015			2016				
Código da conta	Descrição da Conta	Valor	Código da conta	Descrição da Conta	Valor			
1.2.3.2.1.01.07	Imóveis de Uso	1.140.138,55	1.3.2.1.1.06.01	Obras em	418.996,07			
1.2.3.2.1.01.07	Educacional			Andamento				
			1.2.3.2.1.06.05		70.650,35			
			1.2.3.2.1.07.00	Instalações	892.586,60			
Total		1.140.138,55	Total		1.382.233,02			

OUTRAS INFORMAÇÕES

# 7 DISTRIBUIÇÃO DA ÁREA OCUPADA PELO CAMPUS

# 7.1 INFRAESTRUTURA

INFRA-ESTRUTURA FÍSICA ATUAL	
ÁREA DO TERRENO	
Ocupação do Terreno	[m²]
Área Total do Terreno	121.643,00
Área Ocupada por Construção (coberta ou descoberta)	7.553,02
Área sem Ocupação	114.089,98
ÁREA CONSTRUÍDA	
Tipo de Área Construída	[m²]
Área Construída Coberta	2.678,02
Área Construída Descoberta	4.875,00
Total	7.553,02
ÁREA CONSTRUÍDA SEGUNDO A UTILIZAÇÃO	)
Tipo de Utilização	[m²]
Área de Salas de Aula Teóricas	385.77
Área de Laboratórios	1.300,79
Área de Biblioteca	115.10
Área de Apoio Pedagógico	241,21
Área de Atendimento Médico/Enfermagem	18.60
Área para Serviços de Apoio	17.75
Área para Atividades Administrativas	288.31
Área Esportiva	-
Auditório	-
Cantina	95.52
Outras áreas construídas (pavimentação, calçadas, banheiros, hall, etc)	4.335,57
Total	6.808,62

# OUTRAS INFORMAÇÕES

# 7.2 CARACTERÍSTICAS ESPECÍFICAS DA ÁREA FÍSICA

	QUANTIDADE DE ÁREAS DA INFRAESTRUTURA ESPORTIVA								
Piscina	Quadra de Esportes Coberta	Quadra de Esportes Descoberta	Ginásio Poliesportivos	Campos de Futebol	Pistas de Atletismo	Salas de Musculação			
QUA	ANTIDADE DE Â	REAS DA I	NFRAESTRUTU	JRA DOS LABORA	TÓRIOS – GRAND	DES ÁREAS			
Ciências Exatas e da Terra	Ciências Exatas Ciências Biológicas		Engenharias	Ciências Agrárias	Ciências da Saúde	Ciências Sociais Aplicadas			
2									
Ciências Humanas Lii			Linguística	Linguística Letras e Artes		Informática			
						03			
		QUANTID	ADE DE INFRA	ESTRUTURA ESPI	ECÍFICA				
Salas de Docentes	Salas de A	Aula	Salas Ambiente	Bibliotecas	Videotecas	Cantinas			
3	8			01	-	01			
Refeitórios	Alojam	ento para Se	ridores	Alojamento para Discentes		Laboratórios			
-	- Não possui			Não possui		14 (07 Mecânica + 07 Eletrotécnica)			
Salas	de Vídeo Conferé	ència e Telec	onferência	Unidades de Assistência Médico e Odontologicas					
	Não p	ossui		Não possui					
Unio	dades de Acompai	nhamento Ps	icológico	Unidades de Educativas de Produção (UEPS)					

OU	JTRAS INFORMAÇÕES	

# Dados e Indicadores para composição do RG Parte II

Identificação e análise da situação Acadêmicas e Pedagógica, da área de Assistência Estudantil e do Acervo Bibliográfico do Campus.

# 1 INTRODUÇÃO PARTE II

As informações abaixo, visam, de forma eficiente e confiável, demonstrar os resultados da análise dos aspectos relacionados aos ensino.

# 2 PERFIL DO PÚBLICO ATENDIDO

#### 2.1 ALUNOS POR GÊNERO

2014			ICCCLID	OS I	POR GÊNE	ANO			
2014			2015				2016		
Masculino	Total	Feminino	Masculine	О	Total	Feminino	Masculino	Total	
480	685	209	524		733	273	629	902	
	PERCEN	NTUAL DE A	LUNOS –	GÊN	NERO MAS	CULINO			
		2014			2015		201	6	
os Gênero		480			527		629	)	
os		685 733 90							
		70,07			69,73				
	PERCE	ENTUAL DE	ALUNOS -	- GÊ	ÈNERO FEN	MININO			
		2014			2015		201	6	
os Gênero		205 209 273							
os		685			733		902		
		29,93			28,51		30,2	7	
	480 os Gênero os Gênero	PERCEN  S Gênero  PERCE  PERCE  S Gênero	480         685         209           PERCENTUAL DE A           2014         2014           08         685           70,07         PERCENTUAL DE           2014         2014           08         685           685         685	180   685   209   524	180   685   209   524	180   685   209   524   733	Section   Sect	A80	

#### ANÁLISE

Houve aumento ou diminuição dos alunos por gênero nos períodos analisados (2014/2015, 2015/2016 e 2014 até 2016)? **Houve aumento do quantitativo de alunos em ambos os gêneros.** 

11 ouve aumento do quantitativo de alunos em ambos os gene

As alterações podem ser maior visualizadas em qual gênero?

No gênero feminino

O Campus dispõe de alguma justificativa ou fato ocorrido para tal alteração?

Não.

O Campus tem alguma ação a ser realizada nos próximos anos ligada ao indicador analisado?

Não.

#### 2.2 ALUNOS POR FAIXA ETÁRIA

							ALU.	NOS	MAT	RICU	JLAI	OS I	POR	FAIX	AET	'ÁRI	A						
	2014							2015						2016									
Até 14 anos	17	19	24	29	39	49	A partir de 50 anos	14	De 15 a 17 anos	19	24	29	39	49	A partir de 50 anos	14	De 15 a 17 anos	19	De 20 a 24 anos	29	39	49	A partir de 50 anos
30	248	152	180	44	24	5	2	32	270	176	170	55	25	4	1	2	249	255	284	79	26	7	0
										II	NDIC	ADC	R										

			F	PERO	CEN	TU	AL I	DE A	٩LU	NO:	S-1	FAL	XA I	ΞΤÁ	RIA									
Total/Ano				20	14							20	15							20	)16			
Total de Alunos por faixa etária	30	248	152	180	44	24	5	2	32	270	176	170	55	25	4	1	2	249	255	284	79	26	7	0
Total de Alunos																								
Indicador	4,38	36,20	22,19	26,28	6,42	3,50	0,73	0,29	4,37	36,8	24	23,1	7,5	3,4	0,55	0,14	0,2	27,6	28,3	31,5	8,8	2,9	0,8	0,0
		•								•			•											

#### ANÁLISE

Houve aumento ou diminuição dos alunos por faixa etária nos períodos analisados (2014/2015, 2015/2016 e 2014 até 2016)?

#### Houve pequenas alterações nas faixas etárias

As alterações podem ser maior visualizadas em quais das faixas etárias?

#### Na primeira, de até 14 anos de idade.

O Campus dispõe de alguma justificativa ou fato ocorrido para tal alteração?

#### Não

O Campus tem alguma ação a ser realizada nos próximos anos ligada ao indicador analisado?

Não

#### 2.3 ALUNOS POR ÁREA DE PROCEDÊNCIA

		ALUNOS I	MATRICULA	DOS POR Á	REA DE PRO	CEDÊNCIA					
	2014			2015			2016				
Urbana	Rural	Total	Urbana	Rural	Total	Urbana	Rural	Total			
656	29	685	708	25	733	874	28	902			
				INDICADO	R						
		I	PERCENTUA	L DE ALUN	OS – URBAN	ΙA					
Total/Ano			2014		2015		201	6			
Total de Alun Urbana	os de área		656		708		874				
Total de Alun	ios		685		733		902				
			95,73		96,57		96,2				
Indicador											
			PERCENTU	CENTUAL DE ALUNOS – R		L					
Total/Ano			2014		2015		201	6			
Total de Alun Rural	os de área		29		25		28				
Total de Alun	ios		685		733		902	2			
Indicador			4,27		3,43		3,1				

#### ANÁLISE

Houve aumento ou diminuição dos alunos por tipo de procedência escolar nos períodos analisados (2014/2015, 2015/2016 e 2014 até 2016)?

#### Houve aumento

As alterações podem ser maior visualizadas em qual dos tipos de procedência?

#### Houve aumento dos alunos procedentes da área urbana

O Campus dispõe de alguma justificativa ou fato ocorrido para tal alteração?

Não

## 2.4 ALUNOS POR TIPO DE PROCEDÊNCIA ESCOLAR

	ALU	JNOS MATI	RICULADOS	ADOS POR TIPO DE PROCEDÊNCIA ESCOLAR									
	2014			2015			2016						
Privado	Público	Total	Privado	Público	Total	Privado	Público	Total					
222	463	685	206	527	733	213	689	902					
				INDICAD	OR								
		F	PERCENTUA	L DE ALU									
Total/Ano			2014	2014 2015 2016									
Total de Alun	os - Privado		222		206		21	.3					
Total de Alun	ios		685	5 733 902									
Indicador			32,48		28,11		23	,6					
		F	PERCENTUA	L DE ALU	NOS – PÚBLIO	CO							
Total/Ano			2014	2014 2015 2016									
Total de Alun	os - Público		463		527		68	39					
Total de Alun	ios		685		733		90	)2					
Indicador			67,52		71,89	)	76	,4					

#### **ANÁLISE**

Houve aumento ou diminuição dos alunos por tipo de procedência escolar nos períodos analisados (2014/2015, 2015/2016 e 2014 até 2016)?

#### Houve aumento

As alterações podem ser maior visualizadas em qual dos tipos de procedência?

### Houve um aumento dos alunos provenientes de escolas públicas

O Campus dispõe de alguma justificativa ou fato ocorrido para tal alteração?

Em anos anteriores, havia um quantitativo de alunos cuja a turma de ingresso não contemplava a política de cotas de escola pública. Em decorrência do prazo de integralização do curso, estes alunos tiveram a matrícula finalizada.

O Campus tem alguma ação a ser realizada nos próximos anos ligada ao indicador analisado? **Não** 

#### 2.5 ALUNOS POR ETNIA

						ALU	JNO	S MA	ATRI	CUI	LAD	OS P	OR	ETN	ΙA								
			2014							20	15								201	6			
Branco	Preto	Pardo	Amarelo	Indígena	Não declarad	do Bi	ranco	Preto	Pardo	Am	arelo	Indíge	na de	Não eclarad	o Bra	anco	Preto	Pardo	Amare	lo <sup>In</sup>	dígen a		ão arado
262	55	339	8	4	17	2	263	69	374	. 1	15	5		7	3	01	94	453	38		7	Ģ	)
									INI	)IC/	ADO	R											
						PE	RCE	ENTU	J <b>AL</b> ]	DE A	ALU	NOS	– F	ETNIA	4								
Total/	Total/Ano 2014 2015 2016																						
	Total de Alunos por etnia ou sem informação				1	262	55	339	8	4	17	263	69	374	15	5	7	301	94	453	38	7	9

Total de Alunos	685			733			9	02		
	38,24 8,02 49,48 1,16 0,	582,48	35,8 9,41	51,02 2,04	0,68 0,95	33,4 10,	4 50,2	4,2	0,8	0
Indicador										

#### ANÁLISE

Houve aumento ou diminuição dos alunos por etnia nos períodos analisados (2014/2015, 2015/2016 e 2014 até 2016)?

#### Houve aumento

O Campus tem alguma ação a ser realizada nos próximos anos ligada ao indicador analisado?

#### Não

As alterações podem ser maior visualizadas em quais dos tipos de etnia?

#### Preto e pardo

O Campus dispõe de alguma justificativa ou fato ocorrido para tal alteração?

Em anos anteriores, havia um quantitativo de alunos cuja a turma de ingresso não contemplava a política de cotas raciais. Em decorrência do prazo de integralização do curso, estes alunos tiveram a matrícula finalizada.

# 3 ANÁLISE DO ACERVO BIBLIOGRÁFICO

INFORMAÇÕES SOBRE A B	BIBLIOTECA						
Código da biblioteca no Inep	1416						
Sigla da biblioteca	BCSM						
Nome da biblioteca	Biblioteca do Campus São Mateus						
Área construída (m²)	115,10 m <sup>2</sup>						
Metragem destinada ao acervo (m²)	45 m <sup>2</sup>						
Acessibilidade a portadores de necessidades especiais	Não						
Possui rede wireless	Sim						
Possui catálogo online de serviço público	Sim						
Quantidade de Assentos	37						
Quantidade de Salas ou cabines individuais para estudo	0						
Quantidade de Salas ou cabines para grupos de estudo	0						
Quantidade de Salas de multimídia	0						
Hemeroteca	0						
Quantidade de Equipamentos disponíveis para pesquisa	2						
Quantidade de estagiários, bolsistas e monitores	2						
Quantidade de bibliotecário(s)	2						
Quantidade de Empréstimos domiciliares	11.128 (4.256 renovações)						
Quantidade de Empréstimos entre bibliotecas	11						
Quantidade de Comutações bibliográficas	0						
Usuários treinados em programas de capacitação	Sim						
Itens do acervo	8390 exemplares						
Acesso ao portal Capes de periódicos	Sim						
Acesso a outras bases de dados licenciadas ou compradas	Sim						

		AQUISIÇÕES		
	2016			Total até 2016
Material Informacional	Títulos	Exemplares	Títulos	Exemplares
Livros	138	172	2946	7352
DVD	78	78	442	450
CD	-	-	3	3
Normas técnicas	-	-	105	143

Periódicos (Revistas)	8	58	48	436
Fitas VHS	-	-	-	-
Artefatos tridimensionais	-	-	1	6
TOTAL 1	224	308	3545	8390
Material Informacional on-line	Títulos	-	Títulos	-
Dissertação	-	-	4	-
TCC – Graduação	8	-	17	-
Periódicos	-	-	22	-

OUTRAS INFORMAÇÕES